

新时代 新征程 新伟业

要 闻 简 报

我市出台《加强行政公益诉讼工作协作配合意见》

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 吴迎利 陈媛媛）为推进行政法治、法治政府、法治社会一体建设，近日，市政府研究出台了《关于加强行政公益诉讼工作协作配合意见》（以下简称《意见》），明确了检察机关与行政机关在公益诉讼工作协作配合中的重点任务和工作要求，进一步凝聚行政公益诉讼工作合力，规范协作机制。

《意见》共分二十条，通过强化行政公益诉讼工作协作配合，发挥“行政+检察”职能优势，聚焦党委政府关注、群众反映强烈的突出问题和薄弱环节，持续提高检察公益诉讼与行政执法工作质效，努力实现“双赢多赢共赢”的良好局面。

《意见》提出，要建立公益诉讼协作配合机制。成立公益诉讼工作协作配合领导小组，由市政府常务副市长任组长，市检察院检察长担任副组长，公益诉讼工作相关行政部门为成员，形成“会商+联动”的良好工作模式，提升行政机关和检察机关联动工作质效。

《意见》提出，要建立联席会议制度。由检察院分管公益诉讼工作的副职担任联席会议召集人，各行政机关分管行政执法工作的副职为联席会议成员。联席会议每年定期召开，有重大事项可随时召开。

《意见》提出，要建立健全行政执法信息共享机制，行政机关要加大推行行政执法卷宗的电子化力度，充分运用大数据、

网格化管理等手段，逐步打通行政执法与检察司法的数据壁垒，实现执法司法数据互联互通。纪检监察机关加强与检察机关线索移送和协作配合，市法院在办理刑事、民事、行政类案件过程中发现公益诉讼相关线索，及时移送汝州市检察院公益诉讼部门。

《意见》提出，市检察院要紧紧围绕党委政府中心大局和人民群众关注的切身利益问题，依法履行法律监督职能，充分运用磋商、诉前检察建议、提起诉讼和支持起诉等方式，全面深入开展公益诉讼工作，回应人民群众日益增长的美好生活需求。发现相关行政机关在生态环境和资源保护等领域存在违法行使职权或者不作为情形

的，依法及时提出督促履职检察建议。

《意见》提出，审判机关要加强与检察机关在公益诉讼案件受理、管辖、审理、裁判、执行等方面的沟通协调，探索建立食品药品安全、环境资源保护等领域民事公益诉讼惩罚性赔偿制度，共同研究解决实践中存在的突出问题，形成公益保护司法合力。检察机关发现审判机关的生效公益诉讼判决、裁定确有错误，或者公益诉讼调解书损害国家利益或者社会公共利益的，应当依法进行监督。

《意见》还明确了市检察院、市法院、市公安局、市财政局、市教体局、市应急管理局以及各乡镇街道共41家单位组织为市行政公益诉讼工作协作单位。

市人大常委会视察全市义务教育工作

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 葛华阳）6月13日，市人大常委会主任、党组书记李运平带领视察组对全市义务教育工作进行视察。视察组深入向阳路小学向阳校区、望嵩小学汝北校区、市五中、市广成学校，通过实地察看、听取汇报等方式全面了解我市义务教育工作，并召开座谈会。市人大常委会领导张剑奇、王沧海、汪聚涛、郭文源、徐洪波、康凯、郑学伟、张红伟及部分市人大常委会委员、市人大代表参加视察。市政府副市长陈晓明、市经开区管委会副主任魏俊涛、市政府党组成员张武钦以及相关单位负责同志陪同视察。

汝州市政务大数据中心挂牌成立

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）6月13日，汝州市政务大数据中心挂牌成立。根据汝州市事业单位重塑性改革工作要求，经市委机构编制委员会研究，汝州市行政服务中心更名为汝州市政务大数据中心。政务大数据中心主要职责是统筹推进全市“数字政府”“智慧城市”建设，组织起草全市政务服务和政务信息化相关政策、标准规范并组织实施，管理政务云平台、政务服务网、电子政务外网等，为市政府直属正科级公益一类事业单位。市领导刘国朝、赵战营、张振伟及市政府党组成员、秘书长郭玉玮出席仪式。

市政府办公室所属事业单位挂牌仪式举行

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）6月13日，市政府办公室所属事业单位汝州市金融工作服务中心、汝州市人民防空事务服务中心、汝州市教育评估研究室、汝州市对外经济协作中心、汝州市财税中心、汝州市红十字会、汝州市政府决策咨询服务中心、汝州市气象防灾减灾中心挂牌仪式举行。市委常委、常务副市长刘国朝，市政府党组成员、秘书长郭玉玮出席仪式。

省调研组莅临我市开展

《河南省标准化条例(草案)》立法调研

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 郭笑）6月12日，省市场监督管理局联合省司法厅、省科技厅等有关部门组成调研组，到我市云堡妙境民宿服务有限公司开展服务业(民宿)标准化调研。市政府副市长陈晓明陪同调研。

我市举办红色主题教育文化研讨会

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 孟奕含）为深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述，聚焦少先队员政治启蒙和价值塑造的主责主业，引导少年儿童在实践活动、仪式熏陶、榜样激励、沉浸式体验中，坚定“当好预备队，向往共青团，永远跟党走”的信心和决心，近日，团市委、市少工委联合市抗日纪念馆、市青年书法家协会、市文博古玩城，开展了庆“六一”红色主题教育文化研讨会。社会各界人士以及塔寺小学学生近300余人参加活动。

活动中，市青年书法家协会主席韩存利及青年书协主席团成员花海波、王冠豪、曹武卫、理事张龙飞、吕尹毅等，为参加活动的同学们书写福字，创作书法和中国画作品160余幅。

市抗日纪念馆馆长孟坤元做红色教育专题演讲，让同学们通过观看历史遗迹，聆听历史故事，回顾红色传统和革命烈士为国捐躯崇高精神。红色文化激发了同学们的学习热情，被先烈们顽强拼搏、视死如归的大无畏精神深深打动，让红色历史和基因在同学们心中生根发芽。

此次红色主题教育活动，激励广大少先队员进一步增强国家观和爱国情怀，引领队员重温红色经典，了解家乡红色文化，共抒爱党爱国情怀，坚定不移传承红色基因、赓续红色血脉。

小屯镇坚持务实重干做好信访稳定工作

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 安志博）今年以来，小屯镇信访工作以人民满意为目标，始终坚持把信访工作作为了解民情、维护民利、凝聚民心的一项重要工作，扎实做好小屯镇社会大局和谐稳定，维护辖区群众切身利益，努力推动基层信访工作能力和服务水平提档升级。

抓好任务分解，压实网格责任。按“属地管理、分级负责”的原则，明确信访案件的包案领导及干部，细化工作任务，强化信访工作责任，采取“四包一”的包案模式筑牢属地防线。将日常矛盾纠纷

调解和信访维稳工作落到实处，定期开展入村走访，近距离倾听群众心声，实现群众合理诉求最多找一人、最多找一次目标，带着问题来、领着满意回。

抓好值班接访，畅通信访渠道。严格落实信访接待室值班制度，由镇主要领导带头，班子成员轮流带班接访，为困难群众信访提供便捷服务，确保群众反映的问题能及时受理。建好信访问题工作台账，规范办理流程、简易信访事项办理流程，对事实清楚、责任明确、易于办理的信访事项，加快办理速度，缩短办结时限。疑难信访问题安排专人包案、跟踪督

办、逐一化解，依法、规范、高效处理群众信访诉求。

抓好联动机制，形成化解合力。为彻底化解信访矛盾纠纷，小屯镇形成“统一领导、各片协调、齐抓共管”的信访新格局，主动把信访工作融入基层社会治理大格局，不断筑牢信访工作基层根基，积极探索适应当下信访形势的工作方法，进一步构建和完善信访工作大格局，继续统筹各方资源和力量，健全和完善信访工作的责任体系，织牢织密横向到部门、纵向到基层的责任网络机制，通过责任落实推动工作更好落实到位，实现信

访工作提质增效。

抓好作风建设，推动工作落实。成立信访工作专班，每周至少召开一次信访案件分析研判会。信访办通报本周信访工作情况，同时拿出下周信访工作意见，明确列出需要化解的案件，明确包案领导、包村干部和村支部书记对信访积案的责任，听取上周工作进展汇报。各方共同会商，研讨各类难题，直至问题解决。信访专班切实做好对各类信访件的督办和跟踪管理，有效推进基层和责任单位将信访群众初次信访问题及时就地化解。

汝州 好人

爱心救助患病学生 锦旗表达感恩之心

6月12日下午，洗耳河街道南关小学教育集团阶梯教室里秩序井然，全体教师周一例会正在照常进行时，学生家长李女士带着一面写着“爱心捐款 善行义举”的锦旗和一封感谢信走进会场，向全体教师躬身致谢。

这锦旗和感谢信的背后有着怎样的故事呢？据了解，5月26日，南关小学教育集团的一名女学生在河南省肿瘤医院被确诊为右股骨肉瘤。这个诊断结果对于她的家人来说，犹如一个晴天霹雳。谁能想到一个好好的孩子，会患有这么严重的罕见病。医生说，孩子需要先做化疗，同时进行靶向药物治疗，待病情稳定后再进行手术，手术后还需要继续化疗。这样复杂而又漫长的治疗过程，要花费30万元左右。面对这样一笔高额的医疗费用，全家人手足无措，但是再苦再难，孩子的病一定要治。

病魔无情，爱心无价。南关小学教育集团

了解到该学生的情况后，立即向全校师生发出爱心捐款倡议书。倡议发出后得到了师生们的积极响应，在各班级的精心组织下，本着“自愿、自主”的原则，大家纷纷伸出关爱之手，献出自己的微薄之力。在短短两天的时间，全校师生共捐款15595.36元，还有很多师生通过其他途径给予帮助。南关小学教育集团师生们的善举化成一缕缕阳光，汇成一股股甘泉，为患病学生一家送去了温暖、希望和力量。

患病学生家长李女士收到善款那一刻，十分感动。为了表示对学校师生的感谢，李女士抽出时间专程赶往学校，送来一面锦旗，还有一封长长的感谢信，信里说：“老师和同学们的善行义举，让我们重新点燃生命的希望，增添了治疗的勇气和力量。相信在社会各界人士的关心下，孩子一定会早日康复、快乐成长！”

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 王超

雨中解民困 锦旗暖人心

6月7日上午，初夏的阳光透过青绿的枝叶，洒下斑驳的光影。汝州农商银行向阳支行收到了一份特殊的礼物——一面写有“扶危济困，行业典范”的锦旗，这是供销社家属院业主史先生对汝州农商银行工作人员热心暖心服务的认可。

据了解，6月2日中午2点半左右，史女士骑着电动车带着孩子路过汝州农商银行向阳支行，由于大雨道路湿滑，一不留神摔倒在门口的人行道上，膝盖大量出血，刚好这时向阳支行的安保人员与大堂经理送客户离开，看到后第一时间冒着大雨跑到人行道上，抬起电动车，把摔倒的史女士扶到营业厅，先用医疗箱的纱布为史女士包扎伤口，并立即送到了医院。

虽然史女士只是路过网点，但大堂经理和安保人员的热心让史女士和她的家人深受感动，于是制作了这面锦旗送到网点表示感谢。锦旗虽小，却饱含群众的信赖和感激。

汝州农商银行相关负责人表示，对于这份荣誉，汝州农商银行定将倍加珍惜，用心用情为广大客户提供高效便捷的金融服务。未来，汝州农商银行将始终坚持为民初心，勇担社会责任，持续提升服务水平，展现良好企业形象，构筑金融服务的温情港湾。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 程曼玉 马媛媛

我市下发关于选择正规体育类校外培训机构的提醒函

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 郭应莉）6月13日，我市体育运动委员会给广大家长朋友们下发一封关于选择正规体育类校外培训机构的提醒函。

暑假临近，各种体育类校外培训机构采用抖音、微信等多种形式进行宣传招生，为避免给家长朋友们造成经济损失，给学生们造成人身伤害，市体育运动委员会提醒大家要“擦亮眼珠子、捂紧钱袋子”，谨慎选择正规体育类校外培训机构。

据悉，武术、跆拳道、球类、体育舞蹈等普通体育类校外培训机构应具备以下条件：具有体育部门颁发的《河南省体育类校外培训机构办学审核同意书》并上墙公示；具有法人登记证书（营业执照或民办非企业登记证书）并上墙公示；具有房屋安全鉴定证书及消防安全鉴定证书并上墙公示；教练员具有与培训专业相对应的资质证书并上墙公示；收费标准上墙公示，一次性收费不得超过60课时，不得超过3个月、不得超过5000元并签订全国统一的培训机构服务合同；家长缴费统一扫描培训机构监管账户(工商银行)二维码，收取现金或微信、支付宝为个人账户的培训机构全为违规培训机构。

游泳、攀岩、滑雪、潜水等高风险体育类校外培训机构应具备以下条件：具有高风险项目经营许可证并上墙公示；除教练员外教学现场应有2名以上救生员，其救生员资质证书必须上墙公示；游泳等高风险项目必须同时具备普通体育类校外培训机构应具备的六项条件。

此次提醒函也公布了监督举报电话：0375-7267877，家长们也可拨打市长热线12345进行投诉。

蟒川镇 坚决扛牢耕地保护的政治责任

本报讯（融媒体中心通讯员 马鹏亮）“我们将深刻吸取虞城违法违规占用耕地案件教训，充分发挥案件警示教育作用，持续深化以案促改，坚决扛牢耕地保护的政治责任，加大乱占耕地建房的打击力度，坚决杜绝此类问题发生。”6月12日，谈及耕地保护工作时，蟒川镇党委书记裴志远这样说。

近日，蟒川镇党委召开了党政班子会议，专题传达学习《中共中央纪委关于河南虞城“麦田里长出高楼”相关问题查处情况的通报》以及省纪委关于贯彻落实中央纪委通报的通知，要求全镇上下要切实将思想和行动统一到习近平重要指示批示精神上来，以“虞城案件”为镜，深刻警醒，将以案促改警示教育的威慑力转化为全面履职尽责、加快推进违法违规占用耕地专项治理的行动力，在全镇范围内进行“地毯式”宣传、排查、整治和督导，严格依法监管，强化跟踪问效，坚决纠治违法违规占用耕地背后的责任、腐败和作风问题。

为做好耕地保护工作，蟒川镇要求：一是各包村干部、支部书记、第一书记在乱占耕地建房问题上负有同等责任，三人要拧成一股绳，坚决守护好本村的耕地，按要求做好每天的巡查，杜绝乱占耕地建房问题的发生；二是镇国土所要加强对各村巡查，制定巡查方案，加大图斑的修复治理；三是镇纪委要同镇国土所密切配合，形成合力，按照上级纪委的要求做好以案促改工作，将以案促改成果转化为专项治理的具体成效，确保不发生一起违法违规占用耕地案件，坚决扛牢耕地保护的政治责任。



近日，随着气温升高，尺蠖等病虫害进入高发期。为有效杀灭国槐尺蠖，防治尺蠖卷土重来，市园林管理中心采取有效措施，积极开展防治工作，努力提升城区绿化景观，积极营造宜居宜业的城镇生活环境。本次对朝阳路、西环路的尺蠖进行药物喷洒，共使用高效氯氟氰菊酯配液20余吨。

市园林管理中心温馨提示：在喷洒药物期间，请临街居民关好门窗，照顾好小孩及宠物；出门请随时佩戴好口罩，做好个人防护。同时，广大居民切勿随意采摘攀折花草苗木，防止环境污染和人员中毒等安全事故的发生。

梁杨子 郭鑫鑫 摄

简 讯

- 近日，市审计局召开专题会议，传达学习审计署审计长侯凯调研指导河南审计工作时的讲话精神，并结合我市审计工作实际对贯彻落实讲话精神提出具体要求。
- 6月12日，平顶山市生态环境局汝州分局召开污染防治工作会议，对贯彻落实全省生态环境保护工作会议精神和加强水环境问题隐患排查、强化环境监管等工作作出具体安排。 宋乐义 杭高博
- 6月11日，市塔寺小学篮球队在汝州市青少年篮球联赛中荣获小学组冠军。据了解，塔寺小学篮球队已成立多年，既丰富了孩子们的课余时间，又锻炼了他们的身体。 张亚萍